
 

 

Circolare n. 018/2019         Roma, 2 luglio 2019 

 

 

 

        A TUTTE LE IMPRESE ASSOCIATE 

 
 
 
 
 
 
Oggetto: La dichiarazione dei redditi e dell’IRAP delle società di capitali 2019 - Circolare ASSONIME. 
 
Si comunica che ASSONIME ha pubblicato la Circolare n. 15 del 27 giugno 2019, avente ad oggetto: “La 

dichiarazione dei redditi e dell’IRAP delle società di capitali 2019” 

La circolare illustra le principali innovazioni normative ed interpretative che assumono rilevanza per la 
determinazione dell'IRES e dell'IRAP relative al 2018. 
 
Si tratta di diverse tematiche, tra cui il nuovo regime di tassazione dei dividendi esteri (c.d. semi PEX), il 
differimento della deduzione delle quote di ammortamento dell'avviamento e delle altre attività immateriali, la 
facoltà per i soggetti OIC di non svalutare i titoli del circolante. In tema di IRAP. 
 
Si commenta il contenuto di una risposta non pubblicata dell'Amministrazione finanziaria che riguarda i criteri 
per la deduzione del TFR da parte delle imprese IAS-adopter. 
 
La circolare si sofferma anche sulle importanti novità che riguardano alcune agevolazioni, quali il credito 
ricerca e sviluppo e il super/iperammortamento. 
 
Infine, analizza il contenuto di alcune sentenze del Giudice di legittimità in tema di ravvedimento operoso, 
alla luce anche delle novità normative previste dal cd. decreto crescita (attualmente in fase di conversione). 
 
Chi fosse interessato ad approfondire il tema trattato, può rivolgersi agli uffici di FISE nella persona di 
Antonella Russo (a.russo@fise.org). 

Distinti saluti. 

         Il Segretario Generale 

              (Lorenzo Gradi) 
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